

Заседания медицинских обществ.

Годовой отчет Казанского филиала общества невропатологов и психиатров за 1937 год.

В 1937 году членов Казанского филиала Общества невропатологов и психиатров было 44 человека.

В президиуме Общества состояли проф. Русецкий, проф. Омороков, проф. Андреев и доц. Кочергин. Казначеем Об-ва—Эссеевич С. А., секретарем—доц. Н. И. Попов.

Из пяти заседаний Общества одно было тематическим, посвящено вопросу влияния малярийной инфекции на нервную систему и психическую сферу.

В заседании общества обсуждался вопрос об организации невро-психиатрической помощи в Татарии.

Вновь приняты в члены Казанского филиала Общества врачи: Халявкин, Славин, Парфенова, Баудер, Неймарк, Смирнов и Яропольская. Посещаемость заседаний в среднем 35—65 человек.

Были доложены и обсуждены следующие доклады:

1) М. Л. Шифрина и А. Д. Халявкин—Случай первичного эхинококка оболочки спинного мозга.

У больного У. М. имелась подостро развившаяся нижняя параплегия с патологическими рефлексами, расстройством чувствительности. Анамнез, клиническая картина с резко положительной реакцией Вассермана в спинномозговой жидкости говорили за люес. Специфическое лечение вначале дало улучшение, сменившееся затем ухудшением.

Больной погиб при явлениях резко выраженных трофических расстройств. На вскрытии был найден эхинококк тела грудного позвонка и э-к твердой мозговой оболочки спинного мозга, оказавшийся однокамерным. Подобный случай первичной локализации такого паразита является редким.

2) М. А. Неймарк—Спинная сухотка по материалам нервных клиник Казани. Напечатано в К. М. Ж. № 3 за 1938 г.

3) Д-р Андреева—Демонстрация оперированного больного после эхинококка 4-го желудочка.

4) Асс. Молчанова—Три случая закрытых повреждений позвоночника с демонстрацией рентгеновских снимков.

5) Проф. Андреев—Сообщение о Харьковском съезде, посвященном вопросам конституции, наследственности и изменчивости.

6) М. Н. Андреев—О состоянии психиатрической помощи в Татарской Республике.

7) И. И. Русецкий—О состоянии неврологической помощи в Татарской Республике.

8) Соловцова—К вопросу о малярийных психозах.

9) П. А. Бадюл—К вопросу о малярийных поражениях периферической нервной системы. Напечатано в № 5 Каз. мед. журн. за 1937 г.

10) М. А. Рифман—О влиянии токсических доз плазмоида на нервную систему. Напечатано в № 5 Каз. мед. журн. за 1937 г.

11) А. Н. Смирнов—Демонстрация больного с ангиоматозной опухолью височной доли после операции.

12) Проф. Андреев и доц. Кочергин—Второй всесоюзный съезд невропатологов и психиатров.

13) Д-р А. Х. Терегулов—К вопросу о возбудимости блуждающего нерва у собак в связи с местным давлением на большой мозг при остром опыте. Напечатано в Каз. мед. журн. за 1937 г. № 10.

14) Д-р Еселеевич и Славин—К клинике поражений ветвей задней мозговой артерии. Напечатано в Каз. мед. журн. за 1937 г. № 5.

15) Д-р Шифрина—Демонстрация больных с миотонией и амиотрофическим боковым склерозом.

16) Проф. Андреев—Памяти академика И. П. Павлова.

17) Д-р Жоголев и Гулевская—Изменения вегетативной нервной системы при транскрепторальном ионофорезе у здоровых людей и у лиц с органическим поражением нервной системы.

Исследование вегетативной нервной системы проводилось раздельно: при наложении электродов на глаза без пропускания тока, при проведении трансцеребрально гальванического тока в одном и в противоположном направлениях и при ионтофорезе с хлористым кальцием и бромистым калием. Исследованы у 10 здоровых лиц, 10 паркинсоников и 10 гемиплегиков глазо-сердечный, небно-сердечный, шейный рефлекс, эпигастрический рефлекс, ортостатический рефлекс, клиностатический, пиломоторный рефлекс, белый и красный дермографизм и др. Авторы приходят к заключению, что наложение электродов на глаза без пропускания тока, как у здоровых людей, так и у органиков производит вагальное действие. Пропускание гальванического тока у здоровых лиц имеет нейротонический эффект, у гемиплегиков этот эффект усилен, при паркинсонизме ослаблен. Ионтофорез с хлористым кальцием у здоровых усиливает симпатическую часть нейротонической реакции, у гемиплегиков это менее выражено, а у паркинсоников, а у гемиплегиков—ослабление нейротонических признаков.

18) Асс. Терегулов А. Х.—Оценка методов новокаиновой терапии при периферических заболеваниях нервной системы

Автор на основании 300 наблюдений у больных с периферическими заболеваниями нервной системы (ишиас, люмбосакральный плексит) проверил эффективность действия различных методов новокаиновой терапии (поясничный новокаиновый блок по А. В. Вишневскому, внутримышечные и интрадермальные инъекции 1/1% новокаин-рингеровского раствора). Лечение инъекциями новокаина в большинстве случаев проводилось в комбинации с физиотерапевтическими процедурами (кварц, ионофорез, грязь). Автор приходит к выводам: 1) Новокаиновый блок дает наиболее положительный эффект при люмбосакральных плекситах и острых формах люмбоишиаса. 2) Внутримышечные паравертебральные инъекции новокаинового раствора в поясничном и крестцовом отделах целесообразно применять при люмбоишиасе и сакроилиишиасе. 3) Интрадермальные инъекции показаны при тронкулярных алгиях по ходу нервных стволов.

19) Д-р Талантов—Реакция кожных капилляров на травму по зонам Геда при заболевании внутренних органов.

Работа опубликована в № 1 К. мед. ж. за 1938 г.

Председатель проф. Рузецкий.

Секретарь доцент Попов.

Деятельность Общества венерологов и дерматологов ТАССР за 1937 год.

Общество имело в истекшем году 9 заседаний, на которых было заслушано 9 докладов и 37 демонстраций больных.

Доклады на следующие темы:

1. Реактивность кожи у кроликов, сенсибилизованных белковыми веществами, на введение некоторых микроорганизмов—д-р Кондратьев Г. Г.
2. О работе IV всесоюзного съезда по борьбе с венерическими кожными болезнями—проф. Олесов И. М., проф. Мазур Б. Л., д-р Лейзеровский А. М., д-р Кондратьев Г. Г.
3. О работе Всесоюзной конференции урологов. Проф. Печников Я. Д. и д-р Ротштейн Ц. Ю.
4. Эпилляция местным применением уксуснокислого таллия—д-р Зайцев В. Е.
5. Пятилетний план борьбы с кожными и венерическими болезнями в Т. Р. в III пятилетку—д-р Ошаров А. Н.
6. Отчет о деятельности Общества за 1935 г.—проф. Олесов И. Н.
7. Материалы к выявлению женской гонорреи в гинекологических учреждениях гор. Казани—Минюшева З. Ш. (доклад был заслушан на объединенном заседании Обществ акушер гинекологов и дермато-венерологов).
8. Лечение кожного туберкулеза тимолом—прикомандированный на усовершенствование врач Беркова Е. Н.